
第６回（仮称）はりま新宮小中一貫校開校準備委員会小学校区部会（越部小学校） 

議事録 

 

日時 令和７年７月７日（月）   

   午後７時から        

場所 越部コミュニティセンター  

 

１ 開  会 

 

 

 

２ 部会長及び副部会長の選任について 

 部会長に前田委員（小学校PTA）、副部会長に菅野委員（地区自治会）を選任した。 

 

 

 

３ 報  告 

 第７回開校準備委員会の協議内容について 

事務局から説明 

＜質疑応答＞ 

（委員）生成AIを使って校歌を作成する場合、どのような方法で作成することになるの

か。 

（事務局）フレーズを募集し、開校準備委員会でどのフレーズを使用するのかを決めた

上で、生成AIで校歌を作成する事業者に発注する。歌詞だけでなく、メロディーも生

成AIが作成することができる。 

（委員）生成 AI がいろんなところから歌詞を引用してくるので著作権の問題が生じな

いか懸念される。オンラインではなく、ローカルで自身のパソコンの中に著作物の許

可があるものだけを入れていって作成すると著作権に抵触することはない。校章も生

成AIで作成するとなると、著作権に抵触したり、クレームを寄せてくる方がいるかも

しれない。 

（委員）他の小中一貫校では、小学校と中学校とで１つの校歌なのか、別々の校歌なの

か。 

（事務局）どちらもある。最近設置された小中一貫校では、１つの校歌が多い。 

（委員）新宮地域の小中一貫校の校章は１つになるのか。 

（事務局）校章は１つにすることを前回の開校準備委員会で決定した。 

（委員）現在の新宮中学校の校歌であれば私も歌うことができるので、現在の中学校の



校歌が小中一貫校の校歌になってもよいのでないか。現在の新宮中学校の校歌に「五

つの郷」という歌詞があるが悪くはないと思う。ただ、一方で新しい学校ができるの

で新しい校歌ができることに越したことはないとも考える。 

（委員）何もかもが新しくなるよりは、元々のものが残ることも良いと思う。 

（事務局）地域の方や卒業生が知っている現在の校歌であれば、子どもたちの卒業式や

入学式の時に一緒に歌えるのではないかという意見もある。 

（委員）小学校も現在の中学校の校歌を使用する場合でもタイトルは変えないといけな

いが、その点はどうなるのか。 

（事務局）はりま新宮中学校校歌になるか、はりま新宮小中一貫校校歌になるかである。

タイトルだけでなく、歌詞に学校名がある場合は歌詞の学校名を変えて、新しい学校

の校歌にしているところもある。 

（委員）小学校の校歌もそれぞれの良さがあり、５つの小学校の校歌をまとめようとし

ても決まりにくいのではないかと思う。小中一貫校で１つの校歌があればと思う。た

だ、AIで作成することは避けてほしい。 

（委員）現在の中学校の校歌に「五つの郷」という言葉があり、５つの小学校が１つに

なることを示していてよいのではないか。著作権に問題がないのであれば、私たちも

歌っていたので、タイトルを変えて使用しても良いと思う。 

（委員）新宮中学校に通っていた方が歌えることが良いと思う。 

（委員）現在の中学校の校歌には揖保川のことが書かれているが、揖保川が流れていな

い小学校区もある。学校が新しくなるので、この機会に校歌も新しく１つ作ってはど

うか。 

（委員）５番までつくって、それぞれの校区の特徴を出していくことも案だと思う。式

の時は１番だけ歌うことでよいのではないか。 

（委員）小学校の校歌がなくなることが寂しいので、内容を少し変えても現在の中学校

の校歌を使ってよいと思う。 

（事務局）越部小学校区としては、校歌は１つで、現在の新宮中学校の校歌も良いし、

新しい校歌を作るのも良いという意見で整理させていただく。 

（委員）中学校に運動歌もある。 

（事務局）そういったことも考えていく必要がある。 

 

 

 

４ 議  事 

 開校準備委員会小学校区部会における前年度からの継続協議事項について 

事務局から説明 

＜質疑応答＞ 



【（仮称）はりま新宮小中一貫校における通学手段】 

（委員）スクールバスの下校する時間は、低学年と高学年の下校時間に合わしているの

か。 

（事務局）そうである。 

（委員）送迎の場所は今年度に決めるのか。地域の方々の関心が高いところであるので、

公表して安心する方もおられるだろうし、場所を変更してほしいという方もおられる

かもしれない。 

（委員）現時点ではこの内容でほぼ決定である。ただ、令和９年度予算に計上する必要

があるので、令和８年度には確定させて、最終的に決まるのは運行委託事業者の確認

が取れる令和９年度になる。運行ルートはこれ以上増やすことはできない。運行時間

との兼ね合いもあるので、乗降場所を増やしすぎることもできない。 

（委員）地区ごとに決められた本来の乗降場所ではない別の乗降場所で乗降できるのか。 

（事務局）バスに乗れる人数であれば、そのような運用は可能である。 

（委員）地元への説明は令和８年度になるのか。 

（事務局）バスの購入予算は令和９年度の予算が議会で通る必要があるので、令和９年

度以降になる。乗降場所も児童の安全を考えて設定しており、３ルートにしたのも安

全を考慮したものである。そこを崩されるのは事務局としては困る。そのあたりを地

域の方から尋ねられれば委員の方からも答えていただきたい。 

 

 

【小学校に設置の記念碑等の取扱い】 

（委員）大きさに目安はあるのか。 

（事務局）展示棚や展示ケースに入れば問題ない。学校に設置されている記念品等のサ

イズは、資料に掲載しているとおりである。 

（委員）展示棚やケースは、各校区でその枠をもらえるのか。 

（事務局）各小中学校に、展示棚とケースを１つずつ設置する予定である。 

（委員）１点に限らないのか。 

（事務局）限らない。 

（委員）入れ替えはできるのか。 

（事務局）できる。 

（委員）校舎は残るのか。 

（事務局）現時点では残る予定である。 

（委員）学校中心で選んで検討していけばよいのではないか。 

（委員）その方向で検討する。 

（委員）タイムカプセルを閉校式の時に掘り起こしたいという意見があるようだが、可

能なのか。 



（事務局）閉校式の時にしないといけないわけではない。越部小学校は現在のところ学

校が残る。新宮小学校は、卒業生から現在も問い合わせがあったり、掘り起こしたり

している。 

（委員）いつまでに決めるのか。 

（事務局）今年度中に固めればと考えている。 

（委員）各小学校の石碑を塀に埋め込んではどうか。 

（事務局）現在、そういったことは考えていない。学校が残っていれば、石碑等を学校

に残しておけば地域の方々がいつでも見に来ることができる。 

 

 

 

５ そ の 他 

（委員）学級数が複数になると思うが、学級の指し方は１組２組になるのか。 

（事務局）学校によって、担任の名前を使っているところもあり、様々なである。担任

を決めない学校もある。そのあたりは、新宮中学校区内の校長先生と学校運営のこと

を決めていく中で協議する予定である。 

 

 

 

６ 閉  会 

 


